

松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App “上海松江”微信

2021年7月2日 星期五
辛丑年五月廿三
总第3897期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮编:201600 邮箱:shjsb@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shjsb.com

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话在松江党员干部群众中引发强烈反响——

听党话 跟党走 感党恩 创造更加灿烂的辉煌

□本报记者集体采写

伟大、光荣、正确的中国共产党万岁！伟大、光荣、英雄的中国人民万岁！7月1日上午，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京隆重举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。松江区科学统筹、精心安排，认真组织广大党员干部和群众集中收听收看大会直播实况、聆听和学习习近平总书记重要讲话精神。大家纷纷表示，回顾中国共产党百年奋斗的光辉历程，展望中华民族伟大复兴的光明前景，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，以史为鉴、开创未来，为全面建设社会主义现代化强国的目标和中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量、不懈奋斗！

立100周年大会开始。在区委老干部局“党员之家”，离退休老干部们端坐在屏幕前，收看了庆祝中国共产党成立100周年大会。原松江县委常委、组织部部长许金湘在观会后表示，作为一名老党员，他内心十分喜悦，“我们党领导中国人民经过100年的艰苦奋斗，让贫穷落后的中国站起来、富起来、强起来，这是伟大的千秋事业，衷心祝愿我们伟大的党发展得越来越好”。历史川流不息，精神代代相传。庆祝中国共产党成立100周年大会的隆重举行，让“光荣在党50年”纪念章获得者、老党员吴明生心潮澎湃。他说自己是“生在旧社会，长在红旗”，个人的成长过程离不开党的培养和教育，“没有共产党就没有新中国，作为一名老党员，我们要牢记党的恩情，坚定党员的理想信念，保持党员本色，坚定不移永远跟党走，衷心祝愿我们的祖国繁荣昌盛”。

“要完整、准确、全面贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展，推进科技自立自强。”习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记的殷殷嘱托与切切期望催人奋进。“十三五”以来，长三角G60科创走廊创新策源地松江始终秉持新发展理念不动摇，改革辟路、创新求实，唯实唯干、拼搏奋进，推动长三角G60科创走廊由基层生动实践上升为国家战略重要平台。在庆祝中国共产党成立100周年大会举行之际，长三角G60科创走廊联席办常务副主任，区科创办党组书记、主任王平表示，作为推动长三角G60科创走廊国家战略的参与者和建设者，将坚定不移地听党话、跟党走，不断强化国家战略科技力量的引领，增强产业链和供应链的自主可控能力，实现高水平科技自立

自强，科创驱动“中国制造”迈向“中国创造”，全面建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献G60智慧、展现G60担当。“经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记庄严宣告。这是党的百年光辉历史中浓墨重彩的一笔，是彪炳史册的人间奇迹。“能够融入到我们中华民族伟大复兴的时代大潮中，我作为一名中国共产党党员感到莫大荣幸。”我区援藏干部张春曾参与松江区对西藏自治区日喀则市定日县的对口扶贫支援工作，在观看完庆祝中国共产党成立100周年大会后，他由衷地感慨道。

▶ 下转第七版

本报讯(记者 彭璐) 心中有信仰，脚下有力量。由松江区委、区政府主办的“永远跟党走——松江区庆祝中国共产党成立100周年主题展览”今日开幕。昨天下午，松江区融媒体中心记者、各街镇(园区)融媒体中心、各委办局融媒体工作代表一行提前来到展区探访。

全方位、全景式、多层次展现松江百年沧桑巨变

松江区庆祝中国共产党成立一百周年主题展览今日开幕

本次主题展览位于三新北路900弄626号的原松江城市规划展示馆，展区面积约3500平方米，分为“开天辟地奋斗路 全心全意为人民”“不忘初心再出发 牢记使命谋发展”“党的组织在身边 党员干部在眼前”三大部分。270幅史料图片、26部视频、部分历史实物，通过内容场景化、手段科技化、参观互动化的方式，全方位、全景式、多层次展现了100年来松江在中国共产党的领导下沧桑巨变。

步入展厅，首先映入眼帘的是一座中国共产党100周年庆祝活动标识装置，生动展现中国共产党团结带领中国人民不忘初心、牢记使命、艰苦奋斗的百年光辉历程。

上海是党的诞生地和初心始发地，松江作为“上海之根”，也是一片有着光荣革命历史和优良革命传统的沃土，侯绍裘、姜兆麟等一批早期共产党员为革命播下了红色的种子。展览第一部分“开天辟地奋斗路 全心全意为人民”讲述了松江历经新民主主义革命、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设不同时期，从站起来、富起来再到强起来的伟大飞跃。

步入新时代，长三角G60科创走廊从基层生动实践上升为国家战略重要组成部分，生动诠释着松江“秉持新发展理念，改革辟路、创新求实，唯实唯干、拼搏奋进”的新时代精神。第二部分“不忘初心再出发 牢记使命谋发展”展现近年来松江区委、区政府深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，带领全区驶入高质量发展的快车道，创造了逆势飞扬的新奇迹。

▶ 下转第七版

区委中心组收看庆祝中国共产党成立100周年大会

本报讯(记者 朱俊辉) 7月1日上午，庆祝中国共产党成立100周年大会在京隆重举行。区委副书记、区长李谦，区委常委、主任唐海东，区政协主席刘其龙，区委副书记肖文高等区委中心组成员在区办公中心同步收看大会直播，认真聆听习近平总书记的重要讲话，深刻感受中国共产党带领广大中国人民筚路蓝缕、艰苦创业、砥砺前行的百年光辉历程。

区委中心组成员纷纷表示，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话，高屋建瓴、总揽全局、气势恢宏、激荡人心，思想极为深刻、内容十分丰富，对于我们在新的征程中传承红色基因、践行初心使命、创造新的历史伟业具有十分重大的指导意义。要深入学习领会、全面贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，让初心薪火相传、把使命永担在肩，在新的历史起点上重整行装再出发，走好新时代的长征路。要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，以史为鉴、开创未来，奋力创造新奇迹、不断展现新气象，为建设“科创、人文、生态”现代化新松江不懈奋斗，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献松江力量。



“七一”前夕，松江新地标G60科创云廊光影秀上演，璀璨夺目的光影吸引了众多市民打卡拍照。

记者 蔡斌 摄

灯光璀璨欢庆华诞 大美松江熠熠生辉

——“七一”前夕我区多处地标上演主题光影秀

□记者 胡畔 李爽 金晨旭

“七一”前夕，G60科创云廊、泰晤士小镇、市民广场等地纷纷上演主题光影秀，庆祝中国共产党成立100周年。

G60科创云廊：8分钟光影秀诉说党的百年发展史

夜幕徐徐降下，G60科创云廊中的1、3、5、7、9号楼悉数亮灯，32358盏灯闪烁交织，百年党史徐徐铺开，峥嵘岁月跃然呈现。整场光影秀时长8分钟，分为“党的诞生”“新中国成立”“改革开放”和“民族复兴”四个篇章。

从1921到2021年，一连串年份如同岁月匆匆的脚步辗转而过，闪亮的党徽与中共一大会场交相辉映，鲜红的党旗

高高飘扬。在天安门城楼上，毛主席向全世界宣告了新中国的诞生，百年奋斗路由此开启新纪元；建设拼搏硕果累累，中华儿女“永远跟党走”的朴素深情愈发坚定；改革开放的春风拂过，烟火绚丽的上海外滩剪影徐徐浮现，开放繁荣、欣欣向荣的气象近在眼前；党旗漫卷，一系列创新成果涌现，新时代民族复兴篇章业已翻开……

精彩纷呈的光影秀吸引了不少市民驻足观看，大家纷纷拿起手机记录下绚丽画面，与亲友分享感动瞬间。

泰晤士小镇：闪闪灯光点亮欧式建筑群

在泰晤士小镇滨湖广场，长达128米的两条花廊组成了一个时空隧道，广

场上的图案洒向地面，形成绚丽多彩的趣味图案，吸引了不少市民驻足观景。华亭湖边的华亭湖时代大酒店灯火通明，格外夺目，仿佛一艘巨大的帆船，向湖的远方驶去，十分壮观。

从华亭湖畔望去，远处的翠晶餐厅如湖上珍珠般闪耀和沿湖的灯带一同倒影在水面上，形成一个个序列，把夜晚的湖面装点得分外艳丽。

走进泰晤士小镇，立诗顿、松江美术馆、松江规划馆、泰晤士天主教堂等建筑璀璨夺目，宛如一个个夜晚的精灵。

据相关负责人介绍，为了彰显出欧式建筑群的细节和特点，整个灯光景观没有采用过于明亮和多彩的设计，而是充分利用房屋、树木、桥梁等特点来布置的。

▶ 下转第七版

内版导读

《百年·府城记忆》在云间粮仓首演

《中国共产党成立100周年》纪念邮票发行

详见第二版 ▶

车墩将经典沪剧《红灯记》搬上舞台

详见第三版 ▶

取景上海影视乐园

电影《1921》昨日公映 松江市民掀起观影热潮

本报讯(记者 陆廷珺) 7月1日，电影《1921》上映。松江大批党员群众自发走进电影院，观看这部在松江取景拍摄的建党百年礼赞之作。

当晚18时30分，大光明太古影城松江店红色影厅内座无虚席。电影尚未开始，来自中国工商银行泗泾支行的范谊就流露出了期待之情。“我早就了解到这部电影是在松江拍摄的，所以非常期待，今天是上映首日，我和同事们一下班就赶过来观影了。”范谊说。据院方介绍，上映首日，《1921》就掀起了一股观影热潮。“今天《1921》的排片率达到了40%，从12时30分首场开始，到目前为止我们影院已经放映了14场，接待了近500名观众，能明显地感受到观众们的热情。”影院值班经理余翔介绍。

在满场观众的期待下，电影拉开了序幕。影片讲述了首批共产党人在风雨如磐中担起救亡图存重任，让中国革命前途焕然一新的故事。不同于传统党建题材电影的编年史全景视角，《1921》以历史的“横截面”视角切入，聚焦于中共一大在上海召开这一历史事件，对13个平均年龄28岁的中共一大代表进行细致入微地刻画，代表们身上的青春气息吸引了在场的年轻观众。

137分钟的电影结束后，观众们的脸上仍然难掩激动。“我最喜欢的是青年毛泽东在上海街头奔跑的那一段，当他看到法国国庆队伍的时候，他脸上的表情仿佛是在思考，但又很坚定，我无法用言语来形容。当他奔跑起来后，我突然意识到，青年毛泽东其实是奔向新中国啊！”

▶ 下转第七版